Harjoituskoe 23.11.2023

Tietotekniikan sovellusprojekti INOOED23-3001,
matematiikan osio, Vektorit ja kompleksilukujen perusteet (3op)

1.

2.

Laske vektorien ©w = (1,12, —-2) ja v = (3,0, 1) pistetulo. Ratkaisu: 1
Maarita vektorin uw = 22 — 47 + 4k suuntainen yksikkovektori. Ratkaisu: @ = %i — % 1+ %l%
Laske vektorien (1,2,2) ja (1,2, —2) vélinen kulma. Ratkaisu: noin 83, 6°
Laske tetraedrin tilavuus, kun sen kérjet ovat pisteissi A = (2,1, —1), B = (1,0,2), C = (—1,-2,2) ja

D = (—1,2,—1). Ratkaisu: (u x7)-w = —24, joten V =4

Madrita pisteen P = (2,2) etdisyys pisteiden A = (1,—1) ja B = (5,2) kautta kulkevasta suorasta.
Vihje. Jos m on suoran jokin normaalivektori ja v = P — A, niin etaisyys on luku v - n.
Ratkaisu: suoran suuntavektori © = (4,3), m = (—3,4), n = (—0.6,0.8), v = (1, 3),
etdisyys on (1,3) - (—0.6,0.8) = —0.6 + 2.4 = 1.8.
Laske kompleksilukujen tulo
(3+ 44)(1 4 57)

Ratkaisu: —17 4 19¢
Kirjoita kompleksiluku z = 5e'™/3
Ratkaisu: 2z~ 2.50 4 4.33¢

summamuodossa z = x + iy. (Luvuille z ja y riittaa likiarvo.)

Etsi toisen asteen yhtalon
2® — 2z +2=0.

kompleksiset ratkaisut. Ratkaisu: =1+ tai x=1—1
Yhtalo on az? + bx + ¢ =0, missd a = 1, b = —2 ja ¢ = 2. Ratkaisukaavalla saadaan
—b+ Vb2 —dac 2++/—4 2441 2+2i "
€T = — g — = 1.
2a 2 2 2

Kaavoja (jatkuu kaantopuolella)

(w1, ug, ug) - (v1, v, v3) = ugvy + UgVy + U3Vs3.

. 1 _
|(uy, ug,uz)| = y/uf +u3 +ui, 4= ﬁu

u-v
cosa = ——, 0 = arctan(y/x)
|||
o 1 _ 1
Vs = |u x ], Vp:§|u><v|, VT:6|UXU|

V—a=+va/-1=1iva, *=1
= (x4 =z —iy, |r+iyl=+2%2+y>

Z*
0 = arctan(y/z), € = cos(f) + isin(6)
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log,(z) =y & da'=ux

10ga(1) = 07 loga<a) = 17 loga<ax) =2, GlOg“(x) =2

log, (b°) = clog,(b)




